
Мастер-класс для родителей :
лепка народной игрушки «Филимоновская лошадка»

Приобщение ребенка к родной культуре, должно стать неотъемлемой частью
воспитания ребенка. Национальные игрушки являются предметами, впервые
пробуждающими душу ребенка, воспитывающими в нем чувство красоты и
любознательности. А также хранят в себе исторический опыт многих
поколений.
История возникновения.
Давным-давно прибыл в деревню Филимоново гончар Филимон. Он
обнаружил там глину и начал лепить из неё горшки. Люди к глине относились
неприветливо: из-за неё не было богатого урожая. Тогда Филимон начал
лепить посуду и игрушки. Местные жители удивились, как он смог
приспособить никому не нужные глиняные залежи. А место так и назвали —
Филимоново.
Гончарным делом в деревне Филимоново Тульской области занимались с XVI
века. Земля в этих местах была бедной, урожаи — скудными, поэтому
продажа глиняных горшков и мисок стала единственным источником дохода
для жителей деревни. Чтобы не выбрасывать кусочки глины, оставшиеся
после работы, из них лепили небольшие свистульки. Так появилась
филимоновская игрушка.
К середине XIX века филимоновские игрушки стали популярны не только в
Тульской губернии, но и в других регионах. Однако после революции
промысел стал угасать: в деревне осталось всего несколько женщин, которые
продолжали им заниматься. В 1960-х годах эти мастерицы научили своему
ремеслу нескольких искусствоведов и коллекционеров. Затем народным
техникам обучили молодых художников, и к 1980-м искусство
филимоновской игрушки окончательно возродилось.
Для лепки филимоновской игрушки нам потребуются следующие материалы:
-набор классического пластилина;
-стека пластмассовая;
-доска пластмассовая;
-салфетки



Последовательность лепки:
1.Берем два кусочка пластилина,

для будущего тела и головы лошадки.

2.Кусочек большего размера разминаем,
скатываем столбик, разрезаем стекой

передние и задние ноги

3.Вытягиваем ноги и придаем форму дуги
будущему телу лошадки

4.Из кусочка меньшего размера лепим
шею и голову лошадки

5.Вытягиваем длинную шею и примазываем к
туловищу

6.Добавляем хвост-свистульку и
разглаживаем.



7.Для украшения нашей поделки используем
красный, желтый и зеленый цвет пластилина.

Из пластилина этих расцветок готовим
заготовки для копыт, гривы и тела лошадки

8.Добавляем красную гриву

9. Мордочку и копыта оформляем желтым
пластилином.

10.Украшаем ноги жгутиками
зеленого цвета и кружочками красного

пластилина.



11.Для украшения шеи используем красные
кружочки пластилина, желтыми, зелеными и

красными жгутиками оформляем тело.

12.Из черного пластилина делаем глазки,
ноздри и рот.

Филимоновская лошадка готова!!!
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